

成群罗纹鸭现身嘎呀河

4月7日,在天桥岭林区嘎呀河上游,16只羽色华丽的罗纹鸭在河中栖息、空中翱翔,吸引了正在巡护的省公安厅森林公安局天桥岭森林公安分局民警,他们利用手机拍下喜人的生态画面。据民警介绍,从2022年至今,只有3次罗纹鸭的观测记录,单次最大数量为8只,这次在嘎呀河上游看到成群罗纹鸭实属难得。

巡护民警为了不影响到罗纹鸭栖息,在嘎呀河边远距离拍摄到成群颜色艳丽、羽翼丰满的罗纹鸭。它们一会儿在冰面上歇息,一会儿在河中漫游。它们时而悠闲地在河面戏水,时而互相追逐翻飞,时而翱翔在嘎呀河与山林之间的天空,远远望去呈现一派生机勃勃的生态画面。

据了解,罗纹鸭主要分布在我国内蒙古、黑龙江、吉林以及黄河下游、长江以南和海南岛地区。罗纹鸭在北方属繁殖年鸟,在南方属于越冬鸟。罗纹鸭在《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》中属于近危(NT)等级,被我国列为“三有”保护鸟类,整个亚洲地区只有近2万



罗纹鸭空中翱翔 警方供图

只,种群数量相当稀少。

连续三年,罗纹鸭都能在这里出现,说明这里的气候和生态环境非常符合罗纹鸭的生活习性,也是向我们传递一个生态持续向好的讯息。中华秋沙鸭、鸳鸯、斑嘴鸭、绿

翅鸭、苍鹭等候鸟大量落户嘎呀河区域,是天桥岭林区持续加大生态保护力度、生态环境不断改善最好的验证。

延长才 程昌启 城市晚报全媒体记者 吕闯

女子遗失一斤重金条 民警迅速帮找回

扶余市公安局联盟派出所牢固树立“以人民为中心”的执法理念,用心用情帮助群众解决问题,近日成功为群众找回遗失金条,受到群众的称赞。

近日,赵女士焦急地到联盟派出所求助,称自己的行李箱落在出租车上,行李箱内除了证件和衣物

外,还有一块一斤重的金条。民警立即详细询问了相关细节,据赵女士回忆,当日她从扶余体育场附近乘坐出租车到客运站下车,行李箱就放在出租车后备厢,由于着急并没有记住出租车车牌号。

民警仔细比对查找,并与交通管理部门协调联动,最终成功联系到出

租车司机。经过沟通,司机师傅将行李箱送至派出所,经现场查看,行李箱内物品完好无损,赵女士激动不已,不断向民警表达感激之情。

民警叮嘱赵女士今后要注意个人财物的安全,避免类似情况再次发生。 城市晚报全媒体记者 吕闯

高速公安 伴你同行

拉货返程路上遇困 高速民警相助解忧

4月6日下午,货车司机韩师傅返回长春的路上,在高速公路上车辆突发状况。这前不着村后不着店的地儿,把韩师傅难住了!

6日下午,省公安厅高速公路公安局吉林分局巡逻四大队执勤民警巡逻至沈吉高速359公里处时,发现一辆白色轻型普通货车停在应急车道内。民警立即在车后方做好安全防护,并上前询问情况。经过了解得知该车防冻液漏没了,水箱“开锅”,致使车辆停在应急车道内无法行驶。司机韩师傅表示,自己联系了汽配商配送防冻液,可是费用较高,正犯难呢。

民警了解情况后,立即驾车载着韩师傅到就近的汽车修理厂购买了防冻液,经过半个多小时的努



民警检查车辆 警方供图

力,故障被成功解除。面对执勤民警及时热情的帮助,韩师傅激动地表示,“警察同志真是好人,帮我省

回来这趟送货的费用了,不然活就白干了”。

城市晚报全媒体记者 王跃

男子骑电动车上高速公路“散心” 民警及时拦截

近日,省公安厅高速公路公安局梅河口分局巡逻三大队民警接指挥中心警情信息:有一男子骑着电动车在沈吉高速吉林方向主路上逆向行驶。巡逻三大队民警接警情信息后立即出警,在沈吉高速191公里距大阳收费站出口2公里处发现骑电动车的男子,男子骑着电动车在超车道上逆行,路过的车辆纷纷避让,情况十分危险。

民警通过喊话的方式让该男子停车,可该男子对民警的喊话警告丝毫没有理会,仍然继续在超车道上逆行,因情况紧急,民警不得不采取必要措施,最终在大阳收费站出口附近,成功将其截停。在做好现

场安全防护的前提下,迅速将该男子带至应急车道上。当民警对该名男子进行询问时,发现该男子在沟通上有些障碍,便将其带至附近大阳收费站。

在收费站经过民警的耐心询问,最终了解到该男子刘某是东丰县大阳镇人,由于心情郁闷,便从家驾驶电动车出来“瞎溜达”,也不知怎么就稀里糊涂上了高速公路,在高速公路行驶几公里后,发现驾驶的电动车快没电了,便原路逆行折返回来,也不知道自己是在逆行,以为像其他公路一样靠右侧行驶就可以,于是便一直在超车道逆行。

由于刘某出来时没有带手机,

也记不住家人的电话号码,民警便通过公安系统查询到刘某家人的联系方式。最终联系到了刘某的家人,其家人在电话那头得知其在民警身边安全时,连连向民警道谢。据其家人介绍,刘某今年40多岁,患有间歇性精神障碍,已经20多年了,经常会到处乱跑,由于当天忙农活就没有看住他,他自己就骑着电动车跑出去了。了解情况后,民警便让其家人赶到大阳收费站来接刘某,在刘某家人赶到前,民警一直在收费站看护着刘某,期间刘某又欲骑着电动车独自离开,被民警及时拦住。最终,刘某的亲属赶到大阳收费站将其接走。

城市晚报全媒体记者 王跃

两名儿童误食药物 农安交警紧急开辟“生命通道”

4月3日,农安交警部门接到求助,两名儿童误食药物急需送往医院就医,交警与时间赛跑,紧急开辟出一条“生命通道”!

4月3日17时许,农安县公安局交通管理大队万金塔中队接到指挥中

心派警,有一名群众报警求助,家中两名儿童误食药片,出现昏迷呕吐症状,需马上前往农安县医院进行救治。因路面车辆较多,请求帮助。时间就是生命!万金塔中队民警接到指令后,立即与求助群众取得联系,民警在与求助群众会合后,立即开展紧急护送。一路上,警灯闪烁,执勤交警通过喊话提醒其他车辆注意避让,开



交警救援误食药物儿童 警方供图

辟出一条“生命通道”。在交警的紧急护送下,在最短的时间内到达了县医院,为抢救赢得了宝贵的时间。

民警协助家属抱起孩子与急诊医生做好对接,保障两名儿童第一时间接受治疗。孩子母亲流下了感动的泪水,不断向交警致谢,“多亏你们救了我们一家!谢谢人民好交警!”

城市晚报全媒体记者 王跃

吉林省生活必需品价格运行情况

据我省生活必需品监测系统监测数据显示:(3月26日-4月1日)

粮食零售价格稳定:大米和面粉平均零售价格均与前一周期持平。

食用油零售价格运行平稳:豆油平均零售价格下降0.1%;花生油平均零售价格上涨0.3%;菜籽油下降0.3%;调和油上涨0.1%。

灭菌奶(常温奶)平均零

售价格与前一周期持平。

全省鲜猪肉平均零售价格下降1.1%。牛肉下降0.4%;羊肉下降0.2%。

全省鸡蛋平均零售价格下降0.6%;白条鸡上涨0.1%。

监测的18个品种蔬菜批发价格涨跌各半。平均批发价格为每公斤5.89元,下降1.12%。价格下降幅度较大的品种是豆角(8.4%)、黄瓜(8.1%)和芹菜(6%)。

黄牛到高速公路护坡上吃草 民警及时驱离

4月3日上午9时30分,省公安厅高速公路公安局敦化分局巡逻一大队民警在琿乌高速公路长春方向230公里附近巡逻时发现



民警驱离黄牛 警方供图

一头牛在高速公路护坡上吃草,面对身旁呼啸而来的车辆全然不顾,对道路安全存在极大隐患。

见此情况,巡逻一大队民警果断采取措施,立即靠边停车,一人摆放好警示标,一人跑步前去驱赶牛。为避免黄牛因驱赶受到惊吓冲入高速公路,民警驱赶20分钟才将牛赶到隔离栅

外,及时消除了安全隐患。

随后,民警立即联系辖区工区养护人员对损坏的隔离栅位置进行通报,通知马上进行维护整修。下一步民警将对辖区路段的隔离栅进行全面排查,及时发现破损的隔离栅并通知养护部门修补加固,消除安全隐患。

城市晚报全媒体记者 王跃

小货车高速公路抛锚 民警路遇伸援手

4月3日上午9时30分许,省公安厅高速公路公安局敦化分局四大队执勤民警在巡逻至鹤大高速598公里处时,发现一辆蓝色轻型普通货车涉嫌存在违法占用应急车道的行为。巡逻民警发现后立即在后方做好安全防护,并上前询问情况。经过了解得知该车水箱的上水管爆裂,防冻液漏没了,致使车辆停在应急

车道内无法行驶。

民警了解情况后,立即驾车载着驾驶员到就近的汽车修理厂购买了上水管配件和防冻液,经过半个多小时的努力,故障被成功解除。面对执勤民警及时热情的帮助,驾驶员袁某激动地对执勤民警说,“真是太感谢你们了,不然这车就扔这里了”。

城市晚报全媒体记者 王跃